

今日上海
阵雨转多云 18-24℃
偏北风 6-7级

2024年10月3日
星期四
甲辰年九月初一
今日4版

新闻热线:61173737
网址:www.whya.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

热烈庆祝中华人民共和国成立



75

1949-2024

周年

国家补贴、市级补贴、区级补贴……

这些消费补贴你享受到了吗?

国家补贴、市级补贴、区级补贴……国庆长假期间,这些消费补贴你享受到了吗?

青年报记者 郭颖

餐饮消费账单结算价格显著提升

国庆长假第一天,市商务委主任朱民带队赴徐汇、黄浦区,调研甬府小鲜、翠园、顺风、和记小菜等餐饮企业“乐品上海”餐饮消费券假期核销情况。

企业方面表示,“乐品上海”餐饮消费券发放第一天,门店客流量明显增加,客单价有所提高,近两日电话咨询消费券核销的订餐数量增加了近1/3。在消费券的加持下,朋友聚餐、家庭聚餐等餐饮消费场景显著增加,餐饮消费呈现集聚消费、家庭消费增长的趋势,满800元减200元、满1000元减300元的消费券核销比例较高,账单结算价格显著提升。

区级购车补贴政策不同可按需选择

汽车消费方面,除了国家补贴、市级补贴外,浦东、徐汇、闵行、普陀等区也分别给出了区级购车补贴,覆盖第四季度。

即日起,在浦东新区购买新车的个人消费者,可获得3000元/辆的消费补贴。补贴额度30000个,先到先得,用完即止。如叠加国家、市级补贴政策,最高有机会享受2.3万元的补贴。

需要提醒的是,浦东购车补贴不分级,有的区会分级,例如徐汇区15万元以下的车补贴1000元,15万元(含)到30万元的车补贴3000元,30万元(含)以上的车可补贴4000元,消费者可以根据自己的需求进行选择。此外,每个区给出的补贴数量也不一样,浦东最多,有3万辆,先到先得。

参与家电以旧换新门店已近1000家

为加力推进家电家居等消费品以旧换新,上海交电商业行业协会10月1日至3日在上海世博展览馆举行上海家电家居以旧换新嘉年华·华夏家博会专场。

本轮家电以旧换新,国家和上海市都统筹安排了巨额资金。上海市在落实国家以旧换新政策的同时,还扩大了补贴范围。除冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8大类产品享受1级能效20%的补贴、2级能效15%的补贴之外,增加了对扫地机器人、吸尘器、空气净化器、家装、家居和适老化产品共60类产品的补贴,补贴标准为销售价格的15%,单次补贴不超过2000元。

自9月7日补贴细则实施以来,截至9月29日,不到一个月的时间内,上海市线下踊跃参与家电以旧换新政策的门店近1000家,率先开放的苏宁易购、天猫商城、京东等线上平台,家电家居以旧换新SKU型号近5万个,拉动家电换新补贴实现销售额近7亿元。



国庆假期,“2024上海书展·思南美好书店节”在思南公馆火热开展。

青年报记者 施剑平 摄

上海city不city? 国庆假期沪上地标沪味正浓

青年报记者 冷梅

本报讯 今年国庆假期,哪些著名的上海地标既能沉浸式感受上海“city”的多面,又能不走寻常路,玩出朋友圈出片儿的小众线路?

美好书店节 和有趣的人聊聊故事

“2024上海书展·思南美好书店节”正在思南公馆火热开展。今年美好书店节,书店区、手作区、萌宠区、茶艺茶器、非遗手作、音乐演出、文创美食、艺术展览等各个领域的展商和市民共赴“美好”。

在“壹知半见”茶摊,一位金发碧眼的外国帅哥店主吸引了记者的注意。这名店主说,他热爱中国传统文化,虽然“壹知半解”却好奇心十足。闲聊之后,才得知这位帅哥来自波兰,老婆是江西人。二人从昆山专程赶来。帅哥操着不太流利的普通话说,他有一个中文名字叫做“秦天”,不但热爱中国美食、中国茶,也爱喝中国黄酒。

今年美好书店节携手20+沪上特色书店与出版社,一展书卷风采。馨巢书屋创办

人馨姐已经是第三次来到美好书店节,她特别喜欢“美好”这个主题。她说,每次来都能遇见美好的事,也能遇见美好的读者。

豫园“有米道”

“沪城八景”下午茶亮相

在国庆假期,为了打造具有上海文化属性的“美食+”新场景新体验,沪上多家老字号开启上新“加速度”。

已有124年历史的豫园南翔馒头店这次“以菜入点”推出了两款新口味小笼馒头:本帮酱鸭、青椒银芽。据南翔馒头店第六代非遗传承人游玉敏介绍,上海一直有秋季食鸭的习俗,此次以自制酱汁烹制鸭肉后再包入猪肉馅心,确保每一只小笼馒头里都能品尝到鲜明的酱鸭口感。

早上8点,伴随着吴侬软语的评弹开场,热气腾腾的小笼馒头、手工麻球、鲜肉小馄饨、茶水等被一一送上餐桌。曾经的豫园“三件事”——喝茶、听曲、吃小笼,如今在南翔馒头店里得以完整重现,吸引了许多上海本地人前来光顾。

豫园沪味下午茶也即将上线——10月4日起,中华老字号上海老饭店以“梦回老上海”为主题,推出“沪城八景”下午茶。

旧时上海文人推举的申城旧八景:海天旭日、凤楼远眺、龙华晚钟、吴淞烟雨、黄浦秋涛、江皋齐雪、野渡蒹葭、石梁夜月。此次上海老饭店推出的沪味下午茶将沪城八景与老上海点心融合,推出了八款主题点心,如:蒹葭乳鸽、烟雨虾饺、秋涛糖糕、霁雪圆、夜月糖饺等。这些点心既富有老上海特色,又与八景形似,是上海老饭店对上海历史文化的一种创新诠释。

外滩沿线打卡

邂逅“爱上海”心动露台

南京东路步行街外滩沿线,大客流已陆续迎来峰值。上海最city的打卡地几乎都藏在这条黄浦滨江水岸线上。首届“艺术外滩露台艺术季”将多个一线外滩江景标志性地标露台,包括外滩一号、上海复星艺术中心、外滩三号,由北向南进行串联,让市民游客深度体验外滩建筑的魅力。

10月1日至5日,BFC5楼江景露天电影院限时开启,每日两部经典影片轮番放送,在魔都精彩的城市天际线下,你我手捧一杯秋日特饮,松弛感拉满,享受最city的生活。